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V každém případě jde o práci, která představuje zásadní nový směr orientace 
v celkové koncepci studijního programu „Informační studia a knihovnictví“.  Hned 
zpočátku musím s uspokojením konstatovat, že se diplomantovi podařilo v tomto 
směru představit práci, která tento směr velmi pregnantně reprezentuje. Problematika 
„competitive intelligence“, jejíž extenzí je i „country intelligence“, vstoupila sice do 
našeho oboru určitými kroky, odpovídajícími dobové potřebě státních orgánů 
komunistického Československa a pod dnes už nesrozumitelným označením 
„ATEST-SYTEST“, pro dnešní mladou generaci překvapivě, v 80. letech minulého 
století. Dnes však jde o světový trend informačních analýz a syntéz, využívající 
soudobé úrovně ICT a sledující nejen státní, ale zejména také podnikatelské komerční 
zájmy ve svobodné, demokratické společnosti. Navíc v globálním kontextu.

Diplomant v souladu se zadáním zvládl zadané téma i v kontextu odborného 
rámce, kde nezapřel své poznatky z praxe, v níž působí. Způsob, jakým se této 
problematiky zhostil, pokládám za zcela zdařilý. Problematiku pojednává velice 
systematicky – od analýzy pojmů, terminologie a světového kontextu vývoje dané 
oblasti, po její kvalifikovaný přehled a nakonec i určité zhodnocení z hlediska 
informačních požadavků na realizaci informační podpory v profesích, které jsou 
společensky tak významné, jako jsou politika a zejména mezinárodní právo.

Přes uznání uvedených nesporných kladů práce musím vyjádřit i některé, ať už 
kritické, nebo spíše problematizující poznámky k jejím dílčím částem:

- na str. 9, kde je uveden Harford Mackinder jako první rozpracovatel 
teorie geopolitiky, mělo jeho dílo být buď citováno, nebo alespoň 
uvedena doba, kdy k tomu tento vědec dospěl

- na str. 19 jsem postrádal bezprostředně po uvedení zkratky OSINT 
její vysvětlení, i když je nasnadě 

- na str. 22, 32 a také 58 se běžně pracuje s termínem „zpravodajské 
agentury“, což je ale dnes výraz odpovídající nejen pro souhrnné 
označení vesměs privátních firem se specializací na analytické práce 
typu „intelligence services“, ale po odumírání tisku a přechodu na 
elektroniku také dřívějšího, ovšem někde ještě tradičně používaného 
označení „tiskové agentury“, které jsou v převaze také privátní, nikoli 
už státní (samozřejmě s výjimkami), např. Bloomberg, Reuters a další

- k portálu „Intelligence online“ bych se diplomanta zeptal, zda nabízí 
také služby typu alert (či SDI) a nepoužíval bych (jak je to na str. 34) 
výrazu „za informace se platí“, ale „za data se platí“



                              

- vytkl bych přece jen příliš stručné závěry práce (na str. 76 a další)

Po formální stránce práce vykazuje výbornou úroveň a zejména musím ocenit 
celkovou grafickou úpravu a funkčnost vyobrazení. 

Celkově práce představuje nadprůměr a dovedl bych si představit i její 
dopracování do práce rigorózní.

Vzhledem k těmto skutečnostem a celkovému hodnocení navrhuji diplomovou 
práci Bc. Pavla Kreuze  klasifikovat stupněm "výborně". 

V Praze 23. ledna 2011

Doc. PhDr. Rudolf Vlasák




